


[Не встал на путь
исправления](#)
[Герои нашего
времени](#)
[Мухтар Аблязов.
Воспоминания](#)
[МУХТАР АБЛЯЗОВ](#)
[ДВК](#)
[ПРОТИВОСТОЯНИЕ](#)
[БТА БАНК](#)
[РЕПРЕССИИ](#)
[NAZARBAYEVGATE](#)
[ПРЕССА](#)
[АРХИВ САЙТА](#)
[ГЛАВНАЯ](#) >> [ПРОТИВОСТОЯНИЕ](#)

Казахская вендетта на Женевском озере

[Nzz.ch](#)

1228

Федеральная прокуратура Швейцарии возбудила следствие по подозрению в шпионаже.

10.06.2014

Поделиться

Властелин Казахстана и противники его режима ведут между собой отчаянную вендетту на Женевском озере. Теперь появились даже основания подозревать Казахстан в шпионаже в Швейцарии. Федеральная прокуратура ведет следствие.

Затянувшаяся на годы вендетта между несколькими кланами казахских олигархов все более привлекает внимание швейцарских правоохранителей. Федеральная прокуратура (ВА), вероятно, располагает уликами, указывающими на иностранных деятелей, которые, предположительно, по заданию Казахстана занимаются в Швейцарии нелегальной деятельностью. В этой связи было открыто уголовное дело.

Согласно официальным документам ВА, речь идет о подозреваемом «преступлении и нарушении против швейцарского государства и обороноспособности страны». Под этим заголовком в Уголовном кодексе Швейцарии собраны такие статьи, как экономический и военный шпионаж, а также действия, предпринятые в пользу чужого государства. Федеральная прокуратура не дает по этому поводу никакой информации: «учитывая государственную и следственную тайну», как заявила представительница ВА.

Имеющиеся в распоряжении редакции документы указывают, однако, на то, что следствие ведется в окружении казахской семьи Храпуновых, которая с 2008 года живет на Женевском озере в изгнании. 65-летний Виктор Храпунов когда-то был казахстанским министром и мэром города-миллионера Алматы. В 2008 году ныне разведенная супружеская чета Храпуновых, однако, была атакована президентом Нурсултаном Назарбаевым, который железной рукой управляет своей страной вот уже 24 года подряд. Храпуновы подали в Берне прошение о предоставлении политического убежища.

GPS-передатчик и вирусы

Эпическая битва между кланом Храпунова и режимом Назарбаева и раньше была довольно запутанной. Однако теперь в игру вступило еще и подозрение в шпионской деятельности. Несколько лиц из швейцарского окружения Храпуновых подали иски, содержащие обвинение в том, что за ними в Швейцарии установлено шпионское наблюдение, их компьютеры были взломаны и инфицированы шпионскими программами. Эти программы во всех случаях были посланы с поддельных адресов под фальшивыми именами, причем все они явно оказались разработаны специально для тех, кто связан с Храпуновыми. Еще в 2010 году сын Храпунова и его невестка обнаружили в своем автомобиле в Женеве шпионский GPS-передатчик. В начале 2013 года женевский адвокат семьи, а также сам Виктор Храпунов подали иск с обвинением в том, что неизвестные манипулировали их компьютерами.

Федеральная прокуратура берется за дело

Опираясь на эти иски, женевский прокурор Жан-Бернар Шмид открыл уголовное дело. Полиция Женевы провела расследование. В начале 2014 года, однако, Шмид вынужден был передать следствие Федеральной прокуратуре, что он и подтвердил. Карло Буллетти, руководитель отделения ВА по защите государства, принял дело. Так как речь идет о предположительном преступлении против государства, отвечать за дальнейшие действия должна именно Федеральная прокуратура, написал Буллетти в своем письме в Женеву от 7 января 2014 года.

Тем временем предположительные нападения хакеров продолжают. Как стало известно только что, Марк Комина, советник Храпуновых по коммуникациям, подал в марте 2014 года еще один иск в прокуратуру Ваадтланда. По его собственным сведениям, Комина открыл прикрепленный к электронному письму файл под названием HowFarWillNazarbajewGo.zip. Дальнейшее исследование показало, что это приложение установило на его компьютере шпионскую программу. Комина подозревает, что за этой атакой на его компьютер стоит секретная служба Казахстана.

Партнер Швейцарии

Это дело теперь также находится в Берне. Прокурор из Ваадтланда Жан Трессани после первого анализа пришел к выводу, что речь может идти об экономической или политической разведслужбе, после чего немедленно подключил Федеральную прокуратуру.

Для официальной Швейцарии казахская вендетта на швейцарской территории создает серьезные проблемы. Казахстан входит в группу швейцарских сторонников в МВФ. Кроме того, Швейцария импортирует из Казахстана крупные объемы нефти.

Жестокая клановая война

Битва между семейством Храпунова и казахским режимом ведется всеми средствами. Казахская юстиция открыла против Храпуновых уголовное дело и прислала в феврале 2012 года в Берн запрос о юридической помощи. Как следствие, женевская прокуратура открыла дело по подозрению в «отмывании» денег. С тех пор Храпунова неоднократно допрашивали. Тем не менее против Храпуновых по сей день не было выдвинуто официальное обвинение, заявил ведущий дело прокурор Жан-Бернар Шмид.

13 мая 2014 года казахстанский город Алматы к тому же подал гражданский иск против Храпунова и его семьи в районный суд в Лос-Анджелесе: город обвиняет своего экс-мэра в нелегальном присвоении денег из городской казны. Очевидно, Алматы выдвинул обвинение в США, так как Храпуновы обладают там капиталом.

В свою очередь Храпуновы выдвинули в Женеве обвинение против дочери Нурсултана Назарбаева, живущей также в этом городе. Как Виктор Храпунов, так и его супруга Лейла поддерживают в Интернете веб-сайт, с которого атакуют режим. В 2013 году Храпунов «рассчитался» в 240-страничном «боевом листке» с многолетним казахским правителем Нурсултаном Назарбаевым. В заголовке книги Храпунов напрямую обращается к западным партнерам Казахстана, к числу которых принадлежит и Швейцария: «Назарбаев, ваш друг диктатор».

[Источник](#), перевод Ablyazov.org